

DETERMINAZIONE N. DPH001/057

20/03/2024

DIPARTIMENTO SVILUPPO ECONOMICO – TURISMO - DPH

SERVIZIO: PROGRAMMAZIONE E PROMOZIONE TURISTICA E SPORTIVA DPH001

UFFICIO: Programmazione, Innovazione e Competitività delle Politiche Turistiche

OGGETTO: Partecipazione Regione Abruzzo alla Manifestazione Fieristica BIT Borsa Internazionale del Turismo c/o MILANO dal 4 al 6 febbraio 2024. Liquidazione di spesa a favore di Società FIERA MILANO spa CIG B009483FE7 CUP C99I24000020002

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

VISTE le LL.RR.:

- n. 77 del 14/09/1999 recante "Norme in materia di organizzazione e rapporti di lavoro della Regione Abruzzo",
 come modificata ed integrata dalla 1.r. 26 agosto 2014, n. 35;
- n. 3 del 25/03/2002 avente ad oggetto "Ordinamento contabile della Regione Abruzzo";
- n. 30 del 23/08/2011 avente ad oggetto "Soppressione dell'Azienda di Promozione Turistica della Regione Abruzzo (APTR)";
- n. 10 del 15/02/2023 avente ad oggetto "Disciplina del sistema turistico regionale";
- n. 4 del 25/01/2024 recante "Disposizioni finanziarie per la redazione del Bilancio di previsione finanziario 2024- 2026 della Regione Abruzzo (Legge di stabilità regionale 2024)" - Pubblicata sul BURA Speciale n. 12 del 24 gennaio 2024;
- n. 5 del 25/01/2024 recante "Bilancio di previsione finanziario 2024-2026" Pubblicata sul BURA Speciale n. 12 del 24 gennaio 2024;

RICHIAMATE le seguenti Deliberazioni di Giunta Regionale:

- D.G.R. n. 793-C del 20/12/2022 recante "L.R. 54/97 Linee di Sviluppo del Turismo in Abruzzo per il triennio 2023-2025. Approvazione piano strategico del turismo 2023-2025";
- la DGR n. 614 del 29/09/2023, con la quale viene conferita al Dott. Carlo Tereo De Landerset, la Dirigenza del Servizio DPH001, contratto stipulato fra le parti in data 02.10.2023;
- la DGR n. 69 del 31/01/2024 con cui la Giunta Regionale ha adottato il Documento Tecnico di Accompagnamento ed il Bilancio Finanziario Gestionale 2024/2026;

VISTA la Deliberazione di Giunta Regionale n. 37 del 18/01/2024 recante "APPROVAZIONE PROGRAMMAZIONE MANIFESTAZIONI FIERISTICHE DI PROMOZIONE TURISTICA – ANNUALITÀ 2024" con cui la Giunta Regionale ha approvato la Programmazione delle manifestazioni di promozione turistica in Italia ed all'estero per l'anno 2024 a cui la Regione Abruzzo intende partecipare, come da elenco che segue:

EVENTO	DATA	TIPOLOGIA	SOGGETTO ORGANIZZATORE
BIT – Borsa Internazionale del Turismo - Milano	4 – 6 febbraio	B2B/B2C	Fiera Milano SPA
F.r.e.e. – Monaco di Baviera - Germania	14 – 18 febbraio	B2C	ENIT
BMT – Borsa Mediterranea del Turismo - Napoli	14 - 16 marzo	B2B	PROGECTA srl
Fa' la cosa giusta - Milano	22 – 24 marzo	B2C	Cart'armata Edizioni srl
Fiera del cicloturismo - Bologna	5 - 7 aprile	B2C	Bikenomist srl
Discover Italy – Sestri Levante	18 – 19 aprile	B2B	GIVI S.r.l.

1

Tempo Libero – Bolzano	25 – 28 aprile	B2C	Fiera Bolzano spa
ECOMOB - Pescara	Maggio 2024	B2C	Ecolife a.p.s.
Salone del Camper - Parma	Settembre 2024	B2C	Fiere di Parma spa
TTG - Rimini	Ottobre 2024	B2B	Italian Exhibition Group
BMTA – Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico – Paestum (SA)	Novembre 2024	B2B/B2C	LEADER srl
Roots-in - Matera	Novembre 2024	B2B	APT Basilicata
Artigiano in Fiera – Milano	Dicembre 2024	B2C	GE.FI. spa

DATO ATTO che con Determinazione Dirigenziale nr. DPH001/018 del 01/02/2024, si è provveduto a:

- 1. **affidare**, ai sensi dell'art. 76 comma 2, lett. b) del D. Lgs. 36/2023, il servizio di noleggio area espositiva nuda per la partecipazione della Regione Abruzzo alla manifestazione fieristica BIT Milano 2024, all'operatore economico FIERA MILANO spa, con sede legale in Milano, alla via Piazzale Carlo Magno n. 1, CF/P.IVA 13194800150, per un importo di € 86.034,25 (+ IVA come per legge pari a € 18.927,54), **per un totale complessivo di euro 104.961,79**, come da offerta acquisita agli atti dello scrivente Servizio tramite la piattaforma telematica Acquisti in Rete PA;
- 2. **impegnare** la spesa complessiva di € 104.996,79 (€ 86.034,25 + Iva € 18.927,54 + Contributo ANAC € 35,00), con imputazione sul Capitolo della spesa n. 241621/1 per l'annualità di bilancio 2024, come di seguito riepilogato:

Cap.	ART / PDC / Macro	Totale	Anno
241621	1 / 1.03.02.99.999 / 03	€ 104.996,79	2024

VISTA la fattura elettronica Nr. 48 E del 15/03/2024 emessa dalla Società FIERA MILANO spa CF/P.IVA 13194800150, pervenuta al protocollo regionale n. RA0116932/2024 del 18/03/2024, di € 104.931,29 (euro centoquattromilanovecentotrentuno/29) IVA inclusa, di cui € 86.009,25 (euro ottantaseimilanove/25) alla Società stessa ed € 18.922,04 (euro diciottomilanovecentoventidue/04) all'Erario in applicazione del principio c.d. *Split Payment* (Allegato 1 al presente atto);

CONSIDERATO che la Società FIERA MILANO spa CF/P.IVA 13194800150, ha provveduto a fornire tutti i servizi necessari, come risulta dal verbale di verifica di conformità del 20/03/2024 firmato dal RUP dott. Carlo Tereo De Landerset (<u>Allegato 2 al presente atto</u>);

RITENUTO NECESSARIO pertanto:

- provvedere alla liquidazione e pagamento della fattura elettronica Nr. 48 E del 15/03/2024 emessa dalla Società FIERA MILANO spa CF/P.IVA 13194800150 (<u>Allegato 1 al presente atto</u>), pervenuta al protocollo regionale n. RA0116932/2024 del 18/03/2024, di € 104.931,29 (euro centoquattromilanovecentotrentuno/29) IVA inclusa, di cui € 86.009,25 (euro ottantaseimilanove/25) alla Società stessa ed € 18.922,04 (euro diciottomilanovecentoventidue/04) all'Erario in applicazione del principio c.d. *Split Payment*, da imputare come di seguito specificato:

Cap.	ART / PDC / Macro	Totale	Anno	Beneficiario
241621	1 / 1.03.02.99.999 / 03	€ 86.009,25	2024	FIERA MILANO spa IBAN:

Cap.	ART / PDC / Macro	Totale	Anno	Beneficiario
241621	1 / 1.03.02.99.999 / 03	€ 18.922,04	2024	Agenzia delle Entrate

TENUTO CONTO che l'importo della succitata fattura elettronica Nr. 48 E del 15/03/2024 di € 104.931,29 (euro centoquattromilanovecentotrentuno/29) IVA inclusa pervenuta al protocollo regionale n. RA0116932/2024 del 18/03/2024 della Società FIERA MILANO spa CF/P.IVA 13194800150 è inferiore rispetto all'importo

complessivamente impegnato poiché l'importo dovuto è stato ricalcolato dalla Società FIERA MILANO spa CF/P.IVA 13194800150 sulla base delle Quote Iscrizione effettivamente fruite, pari a n° 35 anziché a n° 36, come da preventivo approvato;

RITENUTO NECESSARIO altresì di dover procedere al disimpegno delle seguenti somme impegnate sui capitoli della spesa del bilancio 2024 con Determinazione n. DPH001/018 del 01/02/2024:

- Impegno assunto sul capitolo n. 241621 € 25,00 (euro venticinque/00);

DATO ATTO di aver acquisito il Documento Unico di regolarità Contributiva con scadenza 01/07/2024, allegato al presente atto (Allegato 3 al presente atto), in cui si dichiara che la Società FIERA MILANO spa CF/P.IVA 13194800150, risulta regolare nei confronti di I.N.P.S. e I.N.A.I.L.;

ACQUISITA dalla stessa società la comunicazione ai sensi dell'art. 3 della Legge n. 136/2010, come modificato dal D.L. n. 187/2010 "Tracciabilità dei flussi finanziari" (Allegato 4 al presente atto);

VISTA la verifica ai sensi dell'art. 48 bis DPR 602/73 N. 202400001174382, allegata al presente atto di cui forma parte integrante (Allegato 5 al presente atto);

RICHIAMATO il D.lgs. 14/03/2013, n. 33 "Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni", pubblicato sulla G.U. n.80 del 05/04/2013;

VISTE le leggi statali e regionali in materia di competenze dirigenziali;

ACCERTATA la regolarità tecnico-amministrativa e la legittimità del presente provvedimento, attestata con le firme in calce allo stesso a norma degli artt. 23 e 24 della L.R. n.77/1999 da parte del Dirigente competente;

DETERMINA

per le motivazioni espresse in narrativa che sono qui richiamate integralmente formando parte integrante e sostanziale del presente atto di:

1. **liquidare e pagare** la fattura elettronica Nr 48 E del 15/03/2024 emessa dalla Società FIERA MILANO spa CF/P.IVA 13194800150 (<u>Allegato 1 al presente atto)</u>, pervenuta al protocollo regionale n. RA0116932/2024 del 18/03/2024, di € 104.931,29 (euro centoquattromilanovecentotrentuno/29) IVA inclusa, di cui € 86.009,25 (euro ottantaseimilanove/25) alla Società stessa ed € 18.922,04 (euro diciottomilanovecentoventidue/04) all'Erario in applicazione del principio c.d. *Split Payment*, da imputare come di seguito specificato:

Сар.	ART / PDC / Macro	Totale	Anno	Beneficiario
241621	1 / 1.03.02.99.999 / 03	€ 86.009,25	2024	FIERA MILANO spa IBAN:

Сар.	ART / PDC / Macro	Totale	Anno	Beneficiario
241621	1 / 1.03.02.99.999 / 03	€ 18.922,04	2024	Agenzia delle Entrate

- 2. **autorizzare** il Servizio Ragioneria Generale ad emettere mandato di pagamento della somma di € 86.009,25 (euro ottantaseimilanove/25) in favore della Società FIERA MILANO spa, con sede legale in Milano, alla via Piazzale Carlo Magno n. 1, CF/P.IVA 13194800150, mediante accredito sul conto corrente bancario dedicato acceso presso la Banca BANCO BPM, codice IBAN: , così come indicato nella dichiarazione "*Tracciabilità dei Flussi Finanziari*" da imputare come indicato al punto precedente;
- 3. **disporre** il pagamento dell'IVA al 22% all'Erario a mezzo F24EP, per l'importo di € 18.922,04 (euro diciottomilanovecentoventidue/04), come sopra distinto, ai sensi dell'art. 17-ter del DPR n. 633/1972 D.M.

23/01/2015;

- 4. **autorizzare** il Servizio Ragioneria Generale DPB014 a procedere al disimpegno delle somme impegnate sui capitoli della spesa del bilancio 2024 con Determinazione n. DPH001/018 del 01/02/2024, come riepilogato in premessa;
- 5. **pubblicare**, ai sensi degli artt. 26 e 27 del D.lgs. 14/03/2013 n.33 "*Riordino della disciplina riguardantegli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte della P.A.*", la presente determinazione dirigenziale sul sito web http://trasparenza.regione.abruzzo.it/ della Giunta Regionale Sezione "Trasparenza, Valutazione e Merito";
- 6. **disporre** la registrazione del presente provvedimento agli atti del Servizio;
- 7. **trasmettere** il presente provvedimento:
 - alla Direzione del Dipartimento Sviluppo Economico Turismo DPH;
 - al Servizio Bilancio Ragioneria DPB014.

Il Dirigente del Servizio DPH001 Dott. Carlo Tereo de Landerset Firmato digitalmente

L'Estensore dell'atto Dott.ssa Chiara Iarlori Il Responsabile dell'Ufficio Dott.ssa Cinzia Liberatore

Allegati:

- 1) FATTURA FIERA MILANO spa prot. RA0116932/2024 del 18/03/2024;
- 2) Verbale di verifica di conformità del 20/03/2024;
- 3) DURC Prot. INAIL_ 42760888;
- 4) Tracciabilità dei flussi finanziari;
- 5) Verifica ai sensi dell'art. 48 bis DPR 602/73.